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Järjestön toiminta 
lännellä

Tämän kesän aikana on pidet­
ty Toverin vaikutusalueella u- 
seita onnistuneita kesäjuhlia. 
Vaikka osastojen toiminta yleen­
sä ei ole parhaimmassa kunnos­
sa, niin siitä huolimatta on kyet­
ty jotain tekemään.

\V ashingtonin valtiossa useil­
la paikkakunnilla on kesän ai­
kana pietty kaikin puolin onnis­
tuneita juhlia. Niissä on ollut 
runsas osanotto. Ne ovat muo­
dostuneet todellisiksi joukkojen 
sivistys- ja valistusjuhliksi. Sel­
ville on käynyt, että joukot kaik­
kialla ovat vastaanottavaisempia 
nyt kuin milloinkaan ennen. Ne 
kaipaavat sosiHsmia ja ovat alt­
tiita sen vaikutuksille.

Ala-Columbian k es ä j u h la t 
muodostuivat myöskin mahta­
vaksi työläisten liikkeeksi. Pa­
risen tuhatta ihmitsä oli iltkkecl- 
la näissä juhlissa ija se on paljon 
katsoen täkäläisiin oloihin. Kai­
kin puolin onnistuivat juhlat hy­
vin.

Mitään uhkaavia rappeutumi­
sen merkkejä ei täällä ole näky­
vissä järjestön elämässä. Toi­
mihenkilöitä kylläkään ei tahdo 
olla riittävästi, mutta sellaisten 
puutetta tahtoo aina olla. Mutta 
pahempi puutteellisuus sentään 
on se, että työläiset eivät ole 
kiintyneet osastoihin, niiden pe­
rustamiseen ja rakentamiseen 
sellaisella valppaudella kuin mi­
tä ennen aikoina oli havaittavis­
sa. Juhlatilaisuuksiin kyllä tul­
laan. siellä ollaan innostuneita, 
mutta käytännöllinen pikkutyö 
osastoissa tahdotaan lyödä lai­
min. Siihen on moninaisia syi­
tä. Yksi vaikuttavin lienee se, 
että arvostetaan osastotoiminta 
arvottomaksi tänä suurena his­
toriallisena aikakautena. Laske­
taan sen arvo mitättömäksi suu­
riin historiallisiin tapahtumiin 
vesraten ja (jäädään pois tai ol­
laan välinpitämättöminä muka­
na. Sellainen käsitys perustuu 
suureen erehdykseen. Unohde­
taan se seikka, että köyhälistön 
välistäni istyö on yhä meidän e- 
dessämme tärkeimpänä jopa mo­
nissa tapauksissa ainoakin todel­
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linen tehtävä missä me voimme 
täysipainoisesti mukana olla ja 
mikä työ yhä on tekijöitään vaa­
timassa ja odottamassa.

Meidän tulisi olla siis muuta­
kin eikä vain juhlavieraita. Mei­
dän laitoksemme ja lehtemme 
kaipaavat rakentajia. Ja sellai­
sina rakentajina meillä on yhä 
tilaisuus olla. Ihmisten mielet 
ovat alttiita sosialismille ja mc 
kykenemme työhön sen edistä­
miseksi ja joukkojen valistami­
seksi vain osastojemme ja lai­
toksemme, siis järjestyneen toi­
minnan kautta.

Järjestön sivulla kyllä on kai­
kenlaisia ryhmittymiä, joissa 
työläisiä on mukana. Mutta, ne 
ovat sittenkin Suomal. työläis­
joukkojen valistustyössä toisar­
voisessa asemassa. Ilman jär­
jestöä ja sen laitoksia heillä ei 
olisi minkäänlaista meikitystä. 
Vain järjestö voi johtaä agitat- 
sionityötä. Vain se kykenee 
joukkojen herätystyöhön anta­
maan tarkoituksenmukaista yh­
tenäisyyttä. Siitä syystä suo­
mat järjestön merkitys yhä on 
suuri. Sen hyväksi kannattaa 
työskennellä. Se on johtava lii­
ke Amerikan suomat keskuu­
dessa, eikä mikään ipuu liike ky­
kene vielä sen edelle tässä työs­
sä pääsemään.

Täkäläisten kesäjuhlien aika-j 
na on pidetty eri orgaanien neu­
vottelukokouksia. On rakennet­
tu suunnitelmia lehden levittä­
miseksi ja yleensä agitatsioni- 
työn edistämiseksi. Täkäläisen 
aluekomitean puolesta yhdessä 
Toverin konttorin kanssa ruve­
taan nyt todelliseen 'järjestel­
mälliseen ja voimakkaaseen työ­
hön lehden levittämiseksi. A- 
siamiehiä valitaan kiertämään 
suurimpia suomalaisasutuksia. 
Ja jos osastot kaikkialla tarmok­
kaasti huolehtivat tästä työstä, 
niin epäilemättä jouluun men­
nessä on saavutettu huomatta­
via tuloksia.

Sisäisten erimielisyyksien vai­
kutus järjestöömme näissä val­
tioissa näyttää kaikesta päättäen 
olevan pieni. Joitakin on, jotka 
mieluummin seurailivat jotain 
muuta kuin järjestössä vallitse­
vaa politiikkaa, mutta nekin ai­
nekset tyytyvät asiain nykyi­
seen tilaan. Meistä näyttää siis 
kuin vaarat järjestön vahingoit­
tumisesta tässäkin suhteessa oli­
sivat jo voitetut.

Tarmokkaaseen toimintaan siis 
eri paikkakunnilla osastojen ra­
kentamiseksi.

Illllllllilllllltlllllllll
LOPPUUNSOVITELLUT
Ylläolevalla otsakkeella kirjot­

tua N. Kusjmin “Petrogradskaja 
Pravda” lehden kesäkuun 26 päi­
vän numerossa Kautskyn erotta­
misesta S. Rl. S. Puolueesta seu­
raavasti* :

“Totisesti hämmästyttäviä asi­
oita tapahtuu tässä maailmassa 
— saattavat meidän menshevi- 
kiinme sanoa. Koko ajan ovat 
he vedonneet riippumattomien 
puolueeseen, osoittaneet Kauts­
kyn kirjotuksiintja teoksiin, Kant

nyt varmaan moni sovittelija 
kiirehtii julistamaan itsensä köy­
hälistön diktatuurin kannatta­
jaksi voidakseen vaikealla ja 
vaarallisella hetkellä taaskin pet­
tää.

“Mutta toivokaamme, että kun 
joukkojen painostuksesta riippu­
mattomien puolueesta on potkit­
tu pois sellainen mies kuin 
Kautsky, niin se osoittaa että 
köyhälistön on syvälle syöpynyt 
viha sovitteluihin ja että sen 
luokkavaisto ja luokkaviha tu­
levat auttamaan sitä potkimaan 
riveistään kaikki ne herrat, jot­
ka yrittävät muuttaa väriään ja 
että se käy samoin kuin mekin 
taisteluun”.

I lllllllllllllllllllllll
RIIPPUMATTOMIEN PUH ­

DISTUS
Ennemmin on jo kerrottu ; 

Kautskyn erottamisesta Saksan j 
riippumattomien puolueesta. Sak­
salainen oikeistolainen "Vor-' 
wärts” pitää pahan mutta hiu-' 
kan vahingoniloisuuteen vivahta-! 
van nielun asian johdosta. Leh-! 
ti lausuu m. m.:

“Näin on alettu se suuri puh? 
distustyö, jonka moskovalainen 
internationalen toimeenpaneva 
komitea on pannut ehdoksi en­
nenkuin riippumattomat pääse­
vät mainittuun internationaleen. 
On jo nähty, että riippumatto­
mat, ainakin Kautskvvn nähden 
ovat täyttäneet asetetut ehdot. 
Karkoituslistalla on myöskin 
"Ereiheitin” päätoimittajan Hil- 
ferdingin nimi, sitäpaitsi on sii­
hen aivan äskettäin otettu myös­
kin Crispien nimi. Tarkoitukse­
na on vapauttaa puolue ensiksi 
näistä “työväenluokkapettureis- 
ta” ja senjälkeen tulee kai Erd- i 
manin, Grellingin, Fornaun vm. 
vuoro. Steglitzissä on alettu j 
Strobelnillä. Toiset taasen, ku­
ten Bernstein, Nestriepke, Z a-, 
dek, Herz Altonassa, Scdröderj 
Mynchenissä ja Kuhn Kollien- j 
zissa ovat jo omasta aattees­
taan jättäneet riippumattomien j 
puolueen.”

Oikeistolaiset siis eroitetaan 
ja toiset eroavat riippumattomi­
en puolueesta.

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII ’
— Bulgarian hovipiirejä lähel- 

, lä oleva sanomalehti “Echo Bul­
garia” huomauttaa Bulgarian 
kommunistisen puolueen jäsen­
määrän erinomaisestsa kasvusta 

; ja tavattomasta toimintakyvystä. | 
i Puolueeseen kuuluu 25,000 jä- 
■ sentä. Sen tulot nousevat 2,-, 
217,000 frangia. Viime vuodeu 
kuluessa toimeenpantiin 4,480! 
julkista kokousta, joihin otti o - ' 
saa 2,429,000 henkilöä. Paria- j 
mentissa on puolueella 50 paik-! 

, kaa ja nousi äänimäärä viimei- ? 
isissä vaaleissa 181,000 s. o. 62,- 
000 enemmän kuin viime vaaleis 
sa, sensijaan että n. k. ensimäi- 
set sosialistit saivat vain 55,000 
ääntä. Tämä voitto on saatta­
nut hallituspiirit ja talonpoikais­
puolueen sanomattomaan rai­
voon. Stanbolinskin painostuk- 
sestas hvlkäsi parlamenttarinen 
enemmistö koko joukon kommu- 
nisti-eustajain valtakirjoja.

sky n, jota tov. Lenin viimeksi 
ilmestyneessä kirjassaan nimit­
tää ‘̂ vesitteieväksi porvarillisek­
si demokraatiksi” ja hiukan ai­
kaisemmin “luopioksi”.

“Kuinka he iloitsivatkaan kun 
Kautsky nimitti koko meidän 
vaikeata ja tuskallista taistelu­
amme porvaristoa vastaan mail­
man sosialistisen järjestyksen 
puolesta “aasialaiseksi sosialis­
miksi’.”

“Ihastuksesta läkähtymäisil- 
lään kertoivat he tästä työväen 
kokouksissa pakottaakseen työ­
läiset Kautskyn auktoriteetilla 
kieltäytymään taistelusta sekä 
vallasta ja saattaakseen ne por­
variston ikeen alle.

“Tällä hetkellä on Saksassa 
käynnissä porlamenttaarinen 
taistelu. Valtiopäivillä eivät mi­
tenkään saa muodostetuksi mi- 
nisteristöä. Porvaristo ei tah­
do yksin ottaa valtaa. Riippu­
mattomat eivät halua kokoomus- 
hallitusta. Scheidemannilaiset 
olisivat halukkaita menemään en 
tiseen tapaansa kokoomushalli­
tukseen mutta eivät rohkene sin­
ne mennä ilman riippumattomien 
kannatusta, jotka he tahtoisivat 
vetää kokoomukseen mukaan.

“Kysymys seisoo siten kuol­
leessa pisteessä.

“Kautsiky meni tässä kysymyk 
sessä sovittelun kannalle ja käyt­
täen hyväkseen sitä, että hänen 
nimensä vielä herätti kunnioi­
tusta, ryhtyi saarnaamaan ko­
koomushallituksen välttämättö­
myyttä.

“Saksan kommunistisen puo­
lueen tunnustuksen mukaan on 
kaupunkilaistyöläisten enemmis­
tö riippumattomien puolella. Ja 
olipa heidän kunnioituksensa 
Kautskyn nimeä kohtaan kuin­
ka suuri tahansa, Saksan työ­
läiset kaikesta päättäen siksi 
voimakkaasti vastustavat sovit­
telua porvariston kanssa, että 
riippumattomien puolue oli pa- 
koitettu ehdottamaan Kautskvlle 
poistumista puolueen riveistä ko­
kooni uspolitukan puolustamisen- 
sa vuoksi, jota kannattavat e- 
nemmistö-sosialistit.

“Nauenista saapuneen kipinä- 
sanoman kolme riviä, jotka meil­
le tiedon toivat, puhuvat muuta­
missa sanoissaan meille paljon 
ja varsin tärkeätä.

"Ne puhuvat siitä, että tv i- 
väenjoukot alkavat heittämään 
ulos keskuudestaan johtajia näi; 
den aikaisemmista suurista ansi­
oistaan huolimatta.

"Siten on Kautsiky heitetty 
ulos rehellisten vallankumouk­
sellisten työläisten keskuudesta.

“Plehanov ja Kautsky — kak­
si entistä suurmiestä, jotka työ­
läiset ovat heittäneet pois kes- 
kuuedstaan, jättäen heidät ku- 
herteleniaan porvariston kanssa.

"Yksi on fyysjllisesti kuollut, 
toinen kuoli nyt poliittisesti. Ja 
sitä vaikeammaksi käy hänelle, 
että hän fyvsillisesti vielä elää.

"Potkiessaan Kautskyn pois 
riippumattomasta puolueesta 
Saksan työläiset antavat aimo j 
korvatillikan kaikkien maiden 
sovittelijoille.

"Tämän korvatillikan jälkeen

Ainejärjestön asioUa
“KANSAN” TÄKÄL. TILAAJILE.

Kauttani, sekä Toverin konttorin 
välityksellä on tila ttu  kuoptolaiaU 
sosialistista lehteik  “Kanaa" lukui­
sasti.

Suomesta juuri saapuneet lehdet 
kertovat että  Kansa on lakkautettu  
syystä e ttä  lehti ou paljastanu t val­
koisen hallituksen kauhun tö itä sää­
limättä. Alkaako Kansan tilalle tu­
lemaan ennen lakkautusajan loppua 
sam anlaista lehteä toisella nimellä, 
emme vielä tiedä. Jos alkaa, nha 
he taasen kuten ennenkin milloin 
heiltä on lehti lakkautettu , lähettä­
vät toisen nimisen vaan saman ta ­
paisen lehden Kansan tilaajille.

Jos eivät saa lehteä toisella n i­
mellä julkaistuksi, niin he kyllä Jat­
kavat lehden lähetystä lakkautus­
ajan päätyttyä. — Leo Leino.

Woodland, Wash.
Ylimääräinen osaston kokous pi 

detään ensi sunnuntaina t. k. 12 
p :nä kello 1 J. pp. Paljon tärkeitä  
asioita, m. m. Aluekomitean lähettä­
miä evästyksiä. — Järjestä jä .

Seattle, Wash.
Seymour Stedman puhuu. Sosia- 

listipuolueen varapresidentin ehdo­
kas tov. Seymour Stedman tulee pu­
humaan Seattlessa perjantaina syys­
kuun 10 p:nä, kello 8 j. p.. Odd­
fellows Temppelissä, kymmenennen ; 
ja  Pine katujen kulmauksessa. Si- j 
säänpääsy tilaisuuteen on 25 senttiä  J 
paitsi reserveeratut istuim et maksa­
vat 50 senttiä.

Kaikkia Toverin lukijoita kehote­
taan tulemaan tilaisuuteen ja kerto­
maan siitä tuttavilleenkln. — X.

Täten tiedoksi annetaan, että  so- 
sialistipuolueen valtiokonventsio’ii 
pidetään Labor temppelissä Seattles­
sa, tiistaina syysk. 14 p :n ä  kello 2 
j. p. presidentin valitsijam iesten ni­
mittämiseksi.

Kaikkia äänioikeutettuja kansalai­
sia kehotetaan saapumaan tilaisuu­
teen.

H. F. Fuhrberg,
valtiopuheenjohtaja.

Portland, Ore.
Niille portlandilaisille, jotka eivät* 

olleet Astorian juhlilla, tarjoutuu ti­
laisuus ensi lauantai-iltana nähdä o 
sa juhlaohjelm asta. Osastomme ■ 
näyttämöllä näytellään sama kappa­
le, minkä näytelmäseurainme näytte­
li juhlilla, “Kansanainen”.

Kappale on hyvä alallaan, siinä 
sattuvasti tuodaan ilmi, kuinka juop­
po rappeutunut mies saattaa kodin 
helvetiksi, kohtelee naista raa ’asti. 
Nainen sankarillisella tavalla kestää 
kaiken sen. Kappaleessa kuvataan 
'äidinrakkauden voimakkuus, kuinka 
se on side muuten rappiolle joutu­
neessa perhe-elämässä, se saa helty-1 
mään raa’an miehen mielen. Siinä j 
tulee ilmi, miten rikkaat rahan avul- i 
la pitävät keinotekoisesti peräeon i 
nea yllä, ostaen köyhien lapsia itsel­
leen. Silläkin alalla välikädet kei- 
liottelevat, käyttäen keinonaan lah­
jomisia ja murhayrityksiäkin. HuoL-

matta kappaleessa Ilmenevästä yksi­
löllistä maailmankatsomusta sisältää 
i e  voimakkaan kuvauksen oikeuden |  
ja vääryyden vastakohdasta.

Kesän kuumuudesta huolimatta ot 
näytelmäseuramme uhrannut tuntu­
vasti aikaa kappaleen harjotteleml- 
seen, Joten sopii toivoa sen näyttele 
mim»n hyvin onnistuvan. On van­
hastaan tunnettua portlandilalset pi­
tävät arvokkaista murhenäytelmistä, 
nyt on tilaisuus siihen. Kappale al­
kaa kello 8. Sisäänpääsy 50 senttiä. 
Saapukaa joukolla arvokkaaseen Il­
lanviettoon! Ja samalla tämä on 
Minnle Siron hyvästljättönäytelmfi. 
Siis viimeinen tilaisuus nähdä häntä 
meidän näyttämöllämme.

Pyhäillalla t  k. 12 p:nä on arvo­
kas puhetilaisuus. Silloin puhuu Au- 
ditorlumissa sosialistipuolueen vara­
presidentin ehdokas Saymour Sted- 
man. Alkaa kello 8. Saapukaa san­
koin Joukoin kuulemaan mitä kun- 
luisa sosialisti sanoo nykyisestä ti­
lanteesta! — Kirjeenvaihtaja.

Aberdeen, Wash.
Aina vaan rosvoukala. T. k. l:s tä  

päivää vasten yöllä m urrettiin Grays 
H arborin Construct. komppanian 
kassakaappi vasaran ja “slsselin" 
kanssa rikki. Saaliikseen eivät vo­
rot kuitenkaan saaneet muuta kuin 
10 taalaa. Aseet olivat he ottaneet 
komppanian varastohuoneesta. Jos 
tuota Jatkuu, ei kohta ole koko ky­
lässämme yhtään liikettä, jossa ei 
naapurit ole kavässeet tarkastuksilla.

Leikattu. Mrs. Kopsala on leikattu 
näinä päivinä umpisuolesta, Aberdee­
nin sairaalassa. Tilanteeseen näh­
den kuuluu hän voivan hyvin.

Nyt se sitte on taas pian kesä lop­
punut, joten saa ruveta katseleniaau 
talvivaatteita, kum m itakkia ja saap­
paita, joita täällä  taas tästä  puoleen 
jum ala paratkoon tarvitaan, kun tu­
lee talven sateiden a ja t

Järven  poika.

Murha ja itsem urha. Varhain vii­
me torstaiaam una ampui E. W. 
Howard, entinen sotilas, 38 kallberin 
revolverilla vaimoansa, Dora Ho 
wardia, sydämeen, josta kuolema 
seurasi heti. Senjälkeen ampui hän 
itseään, myöskin sydämeen, eläen 
muutaman minuutin ampumisen ja- 
Iestä. He olivat olleet 3 vuotta nai­
misissa, ja  o ttivat avioeron kuukausi 
takaperin. Howard kuitenkaan el 
kai voinut vaimoaan unohtaa kun 
tuli pyytämään takaisin. Vaimo kun 
ei kuitenkaan suostunut uudesta alot- 
tamaan elämää, oli mies häntä uhan­
nut, e ttä  kyllä sinä vielä suostutkin, 
meni pois, ja  tuli hum alaisena toi­
sen kerran, ja teki tuon kamalan 
työnsä. Mies oli ijä ltään 38 v. van­
ha, vaimo 22 vuotias.

Rakkausasiolssa ajatellaan niin 
monella tavalla. On omituista, että 
sitte  pitää juuri tuollainen loppu 
tulla. Ei ole pitkä aika kun täällä 
teki eräs kansalainen samaUaiscn 
teon. Luulisi jo nykyaikana olevan 
sen verran m altillisuutta, e ttä  tuol­
laisessa tapauksessa meneltäisi jär- 
kevämmin. Kun kerran elämä ei yli 
dessä m iltään maistu, voishan sitä 
^ o ta  m uutenkin eikä ruumishuoneen 
kautta.

Häät! Alli Lundgrenin ja A. Tia- 
lan häät vietettiin s. s. klubin haa-
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PARLAMENTTAARINEN I 
TYÖ ILMAN OPPOR­
TUNISMIA HYVÄK­

SYTTY
Moskovasta sähkötetään Norjan 

“Soalal-Demokratenille":
Kolmannen Internationalen kon­

gressissa päättyivät keskustelut par­
lamentarismista. Italialainen edusta­
ja Bordiga. jdka esiintyi pääpuhuja- 
na antlparlam enttaarlsen suunnan 
puolesta, yritti todistaa, e ttä  köyhä­
listöllä ei enään ole mitään voitetta 
vaa osanotosta parlam enttaariseen | 
elämään. Hän ehdotti tähän suun­
taan menevän päätöslauselman ja sai 
kannatusta joltakulta amerikkalaisel­
ta ja englantilaiselta. Bucharin oli 
pääpuhuja vastapuolella. Loistavas­
sa puheessaan selitti hän parlament- 
taarisen työn tärkeyttä, .kun se ta­
pahtuu vallankumouksellisessa hen­
gessä. Hän selitti, e ttä  kommunis­
tisen puolueen tehtävä oli erilainen 
aina sen mukaan, minkälainen po­
liittinen tilanne kulloinkin vallitsi, ' 
Sellaisena aikana, jolloin on olemas­
sa yhteisiä etuja kapitalismin kans-, 
sa aina määrättyyn asteeseen saak­
ka. täytyy sosialistisen ryhmän yrit­
tää saavuttaa parlam entissa yhä suu­
rempaa merkitystä. Toisena aika­
kautena. jolloin kapitalismi joutuu 
rappiolle, ja siihen saakka, kunnes 
vallankumoukselliset mullistukset al­
kavat. täytyy sosialistisen ryhmän 
muuttua, tarkoituksena ollen hävit­
tää parlamentti.

Käsiteltäessä Europa n Parlament 
tien sosialististen ryhmien kokoon 
panoa ja toimintaa viittasi Bucharin 
siihen seikkaan, että kaikkien näit­
ten oli täytynyt suuremmassa tai

pienemmässä määrin kärsiä kompro­
misseista. Kaikkein vallankumouk- 
sellismielisimmät työläiset kieltäyty­
vät ottam asta osaa parlamenttityö 
hön. Heidän mielestään on sellaisen 
ryhmän muodostaminen, jossa ei 0I2 J 
mitään sovittelevia aineksia, parhaa­
na takeena siitä, e ttä  parlam enttia 
voidaan käyttää vailankumoukscll1- 
siin saavutuksiin.

Samaan suuntaan puhuivat Lenin I 
ja englantilainen Murphy. Kolmella j 
viimemainitulla oli kongressin suuri 
enemmistö takanaan. H yväksyttiin ' 
päätöslauselma, joka tunnustaa par- ; 
lam enttaarisen työn tärkeyden, m u t-' 
ta hyvin ankarilla ehdoilla, mitkä ta­
kaavat että opportunistiset aikeet 
tehdään mitättömiksi.

OLOT ITÄ-KARJALAN TYÖ-' 
KOMMUNISSA

Itä-Karjalassa eräs siellä Karjalan j 
työkansan kommunia luomassa ole­
va toveri kirjoittaa sikäläisistä oiois-1 
ta seuraa vaa:

Meillä täällä uudessa m aassa on 
kaikki vasta alulta, m utta pian saat­
te kuulla täältä yhtä ja toista. Tääl- i 
la aletaan luoda uutta. Suuri on 
työ edessämme, m utta emme pelkää 
mitään, kun on kysymyksessä prolo 
t a r i a a t i n  v a l l a n  toteuttam i­
nen. Suomen valkoiset ovat tänne | 
jä ttäneet kurjaa jälkeä. K aikkiallaj 
hävitystä ja vandalismia. Kansa 
riistettyä ja uuvutettua. Karjalan 
työrahvas tuntee m itä suurinta k a t- . 
keruutta valkoista Suomea 'kohtaan. j 
Liittymisestä sinne ei tietenkään 
täällä sallita puhuttavankaan. J o s ! 
olisi työläistovereita. jotka olisivat ! 
tilaisuudessa tänne siirtymään, niin i

täällä tarvitaan sellaisia. Ammatti­
m iehet erittäinkin ovat tervetullei­
ta. Sahojen ja lautatarhojen hoitoon 
sekä metsä- ja uittotöiden johtoon 
kykeneviä täällä kipeästi tarvittai­
siin Myöskin sellaiset rautatieläi­
set ja postilaiset, jotka edelleen ovat 
va>boisessa Suomessa boikottauksen 
alaisina, olisivat tänne ammattityö 
hönsä erittäin tervetulleita. Mitään 
herkkuja ei täällä tarjota, vaan työtä 
— työtä loppumattomiin proletariaa­
tin oman valtakunnan luomiseksi. — 
Lisäksi huomauttaa kirjoittaja mi 
tenkä työskentely siellä työväen val­
takunnan luomiseksi on omiaan anta­
maan kokemusta ja oppia monenlaa-1 
tuisissa tehtävissä.

AHVENANMAALAINEN
LUU

“Petrogradskaja Pravda" toimitus- 
kirjoituksessaan ke säkuun 26 p. k ir­
joittaa Ahvenanmaakvsymyksestä 
seuraavaa:

“Pikkuiset Ahvenanmaan s a a re t,! 
jotka aivan äsken vielä olivat niin 
huomaamattomia, niin puolueettomia, 
ovat yhtäkkiä tulleet ensiluokkaisik­
si arvoltaan.

“Imperialistiselle Suomelle kävi 
nähtävästi liian raskaaksi nähdä 
kaikki sotaiset suunnitelmansa tulok­
settomina. Kalistella niin kauan a- 
seita, koko maailmalle huutaa voit­
tojen suloudesta, toimeenpanna nii­
den nimessä Jopa yhä toistuvia suo­
neniskuja oman kansansa keskuudes­
sa — eikä tulokseksi saada muuta 
kuin epäonnistuneen operettilaula- 
jattaren maine!

“Ei ole ihmeteltävää, että  kieltäy- 
dvttyään P ietarista liian suurena pa 
lana. johon olisi Voinut tukehtua. 
Suomen im perialistit päättivät kor­
vata vahinkonsa surkuteltavalla kou­
rallisella Ahvenanmaan saariasukkai- 
ta, jotka ovat niin kainoja ja suojat­
tomia.

“Mutta jotain tapahtuu pienissä 
kansallisuuksissa viime aikoina ja

eritoten sen jälkeen kun Kansojen 
Liiton valheellinen tunnussana pien­
ten kansallisuuksien suojelemisesta 
sai yhtäkkiä sellaisen räikeän va­
laistuksen Neuvosto-Venäjän ta­
holta.

“Mitättömän pieni kourallinen 
muutamilla m aakaistaleilla Itäm eres­
sä kieltäytyi tottelem asta suomalai­
sia pvöveleitä vaatien itsem äärääm is­
oikeutta.

"Kokousten hajoittam inen, edusta­
jain vangitsemiset, kanasinvälisten 
oikeuksien kuulujen lakien polkemi­
nen antoivat ahvenanmaalaisen luun 
toiselle himoitsijalle aiheen sekaan­
tumaan asiaan.' Ruotsin hallitus, jo­
ka tähän saakka varsin rauhallisesti 
katseli valkokaartilais-Suomen likais­
ta tehtävää Neuvosto-Venäjän ryös­
tämisessä. joutui äkkiäan kuohuksiln 
kuin itserakas koira, jolta nenän a l­
ta oli viety makea luu.

“Ruotsi puolustamassa vapautta ra­
kastavia ahvenanmaalaisia! Sen 
mielestä ahvenanm aalaiset ovat itse- 
m äärätyt Ruotsin pääoman puolelle.

“Mikä on sitten tämän opettavai­
sen sadun moraali? Täsmällisen ja 
vakuuttavan vastauksen antaa tähän 
englantilainen eskaaderi, jonka savu­
piippuja näytellään ahvenanmaalai­
sille, e ttä  heidän pieni kysymyksen­
sä on tullut maailmankysymykseksi.

“Me emme lainkaan hämmästy, jos 
aikaa myöten osoittautuu, että  ta is­
telun ahnenanm aalaisesta luusta on 
näyttämölle asettanut provokatoris­
ten asiain suuri mestari. Englannin 
hallitus. Eikä tule sekään olemaan 
ihmeteltävää, jos keskellä taistelun 
tuoksinaa tuo houkutteleva luu osuu 
englantilaisen kitaan.

“Mutta kaikkien ahvenanm aalais­
ten luun himoltsijain tulisi kuitenkin 
muistaa yksi seikka: väkivallat! poli­
tiikka itsenmääräämisoikeudoile ai 
heuttaa siihen määrin voimakkaita 
purkauksia, ettei vahvinkaan im pe-. 
realistinen elimist voi sitä kestää.

Neuvoeto-Venä lähettää tervehdyk- (

sensä Ahvenanmaan saaristolaisille ' 
toivoen heidän m enestyksellisesti ’ 
pääsevän tuosta liian kunniakkaasta I 
osastaan olla kolmen kosijan halujen 
esineenä. Neuvosto-Venäjä avoimes­
ti tarjoaa heille veljellisen liittonsa j 
ja tunnustaa heille oikeuden itsemää- ■ 
räämiseen ilman että  heidän tah- J 
toaan yritettäisiin  väkivaltaisesti tai • 
vuttaa.

UUSI V A L H E  M AKSIM  G O RKISTA. .

Politiken kertoo: Ruotsin porvari- 
lehdet painattavat mielihyvällä erään 
Helsingin sähkösanoman, jonka Ber- I 
linske Tidende äskettäin  julkaisi.

Sähkösanomassa kerrotaan, e ttä  : 
Maksim Gorki olisi eräässä bolsbevi- ‘ 
kilehdessä juiaissut pitkän kirjoituk- , 
sen, jossa hän arveli e ttä  bolshevik^ 1 
eivät olleet kyenneet luoda työn hen­
keä, e ttä  työ nyt oli käynyt häpeäksi 
j. n. e.

Tiettyähän on, e ttä  Helsinki jo 
vuosia sitten on hankkinut itselleen J 
maineen paikkansa, mistä vihamieli- 
simmät valheet Neuvosto-Venäjästä 
levitellään, vieläpä itse Borgberg lei­
masi aikanaan “Helsingin valheko- j 
kustan” pääpaikaksi vastavallanku­
mouksellista propagandaa varten.

Mainitun sähkösanoman voi myös 
epäilem ättä lukea kuuluvaksi niihin ; 
valhesähkösanomiin, jotka tästä  k e s- ' 
kustelusta lähtevät.

Me emme kiellä mahdollisuutta et-1 
tä Gorki on arvostellut bolshevikeja. i 
me emme myöskään väitä, e ttä  vii­
meksi m ainitut ovat täydellisiä ja 
virheettömiä, m utta se on valetta e t­
tä Gorki, joka useamman kerran on 
lausunut ilonsa sen johdosta e ttä  < 
työn ja jälleenrakentam isen aikakau- I 
si nyt on alkanut Venäjällä, olisi 
kirjoittanut ylempänä mainitun laa­
tuisen arvostelun.

Muuten: Jos hän täm än on teh­
nyt — ja saanut sen päälle päätteek-1 
si julaistuksi eräässä botsbeviklen o- 
massa äänenkannattajassa — niin 
miten käy sitten sen vainotun paine-

vapauden kanssa, josta porvarilehdis- 
tö tähän asti on valituksiaan ilmais­
sut?

Täten voidaan siis todeta, että 
sähkösanoma Beri. T id :stä  on valhe 
niinkuin niin monet muut Neuvosto- 
Venäjää vastaan tehdyt hyökkäykset.

RANSKAN TAANTUMUK­
SELLINEN PELI

"K rasnaja G asetassa” kerrotaan 
Ranskan ja  Unkarin välisistä neuvot­
teluista, joiden tarkoituksena on va­
rustautum inen Neuvosto-Venäjää vas­
taan. Millerandin lähimpänä pää 
ntääränä näkyy olevan järjestää 
Puolan ja Unkarin välille yhteinen 
raja T shekkoslovakian kustannuk­
sella. Millerand on luvannut llor- 
thylle laajan alueen Dnjesterin j» 
Drau-joen välillä, Prekopirjen saaren 
ja Themesvarin alueen. Millerandin 
tarkoituksena on Puolan, Romanian 
ja Unkarin liiton aikaansaaminen, 
johon yhtyisi Kreikkakin sekä Ita­
lia. Tämä valkoinen liitto olisi Rans­
kan suojeluksen alaisena. Horthy on 
punaisen vaaran takia pyytänyt lu­
paa 125.000-miehisen arm eijan pitä­
miseen Unkarissa. Saman lehden 
tietäm än mukaan on Romanian a r­
m eija valmiina minä hetkenä hv 
vänsa esiintym ään. Ranskan eoii- 
laslähetystö harjo ittaa painostusta 
Romanian hallitukseen.

VAATETUSTYÖLÄI8TEN KOKOUS 
MOSKOVASSA.

“Isvestija” kertoo, e ttä  Moskova- 
sa pidetyssä vaatetusteollisuustyö- 
läisten kokouksessa, johon otti osaa 
noin 5,000 henkilöä, Moskovan Ku 
vem em entln vaatetus viraston ed o ­
ta ja Sharow huom autti puheessaan, 
e ttä  tuottavaisuus tällä alalla ou a 
lentunut viime vuoteen verraten 4S 
prosentilla. Työläiset puolestaan 
riittasiva t siihen vaikeaan elintarve- 
tilanteeseen, jossa heidän on täyty­
nyt työskennellä.


